
            COMITE DIRECTEUR DU 30 SEPTEMBRE 2024 
 

Procès verbale N°2 
 
 
 
Président : Bertrand VOISIN 
 
Présents : Sylvain NIEWIADOMSKY, Maïté ROBILLARD, Isabelle EUGENE, Agnès FLEURY, Vincent 
DROUARD, Dominique de la COTTE, Dominique PERRIER, François DEBORDE, Jean GUYONNET, 
Georges DOLD, Thierry MABIRE, Laetitia BIDEL, Grégory HOUZIAUX, Anne-Marie RABAUD, Christian 
VANTHUYNE, Jérémy GOURET, Michèle LANEELLE 
 
Absents : Sébastien LAIR 
 
Invités : Léa HARDOUIN, Ianis DAVY 
 
 
ORDRE DU JOUR : 
 

-Accueil de notre partenaire MAI’BE 
-adoption du Procès-verbal du 08/07/24 publié le 20/08/24 
-Nos joies et peines 
-Info du président  
-Lancement des Championnats 
-nomination des présidents et membres de commission 
 
-Questions diverses 

 
 
Le Président se dit heureux de tenir ce comité Directeur chez un de nos partenaires, 
« espace de coworking » spécialiste du bien-être. Léa et Ianis vont vous présenter le 
programme de la soirée. 
 
Avant de laisser la parole à AMANDINE, représentante de la société MAI’BEA qui nous 
présentera la structure de sa société, le Président rappelle que si un des membres du CD 
veut voir un sujet précis inscrit à l’ordre du jour, il doit le faire savoir à notre Secrétaire 
Générale suffisamment tôt pour qu’il soit préparé et intégré à la séance 
. 
 
Nos joies : 
Félicitations à Dominique de la COTTE pour le mariage de son fils 
Félicitations à Pauline NICOLAS pour la naissance de son petit fils  
Nos peines : 
 Condoléances à la famille de jacques PIETROSKI ancien dirigeant de Soliers et Bretteville 
sur Laize. 



 
Info du président : 
Une restructuration de plusieurs commissions a été annoncée lors du premier Comité 
Directeur de la mandature 2024/2028 plusieurs commissions sont en phase de se mettre 
en place. Il s’agit principalement d’améliorer l’organisation avec l’apport de nouvelles 
personnes pour une meilleure efficacité.et un fonctionnement plus fluide pour la 
communication et les échanges avec les clubs 
Vous aurez à vous prononcer sur la nomination des présidents et des membres des 
commissions dans quelques minutes. 
La commission des arbitres se met en place progressivement et les retours semblent 
positifs. 
Le rôle des responsables des axes sera clairement défini dans un prochain règlement 
intérieur mais ils doivent dès maintenant être les coordinateurs des commissions de leur 
axe et le relais de leurs demandes et leur apporter les informations et la communication 
pour une meilleure cohésion de l’ensemble des composantes du district :  
 
NOMINATION des COMMISSIONS 
 
La secrétaire générale présente le tableau des nouvelles commissions qui va être 
proposé à votre approbation après d’éventuelles modifications souhaitées par une 
majorité d’entre vous 
 
Elle apporte plusieurs précisions 
 
Les sections de la CDA sont présentées pour info et devront être officiellement mises en 
place par la CDA conformément à l’article 5 du statut de l’arbitrage  
Certaines commissions n’ont pas leur configuration définitive : elles seront complétées 
lors d’un prochain comité directeur 
 
À l’issue de la présentation et après un rapide tour de table, le Président propose 
d’approuver le tableau joint en annexe : le Comité Directeur approuve la proposition à 
l’unanimité. 
 
– Délégations : 
 
 Le Comité Directeur du District du CALVADOS délègue ses pouvoirs : 
 

- Au président du district pour interjeter un appel auprès de la commission d’appel 
-  A la Commission Départementale des Compétitions pour l’organisation et 

l’administration des compétitions. 
- A la Commission Départementale des Arbitres pour la désignation des arbitres, et 

pour l’examen des questions concernant l’application des lois du jeu. 
-  A la Commission Départementale de discipline, des Règlements et Contentieux. Et 

d’appel le pouvoir disciplinaire. 
-  A la commission départementale des règlements et contentieux pour les dossiers 

relatifs aux affaires sportives, la qualification et la participation des joueurs. 



 
Le Président rappelle quelques principes de fonctionnement concernant ces 
commissions : 
 
Toute absence répétée ou arrêt d’une personne doit être signalé à la secrétaire générale 
pour régularisation dès le CD suivant 
 Une réunion officielle d’une commission donne lieu à la rédaction d’un PV, signé du 
président et du secrétaire désignés pour la séance. Ce PV doit être transmis à la Secrétaire 
Générale pour validation et publication sur le site du district. 
Enfin, pour qu’une réunion soit régulière en la forme, trois membres doivent être présents 
au minimum, dont une majorité non-membres du CD 
 
Pour donner suite à un souci rencontré avec l’IR2F au sujet des formations d’arbitres je 
vous propose pour éviter tout abus et désagrément : 
L’indemnité des formateurs est prise en charges par l’IR2F pour les 3 jours de formation 
sous une forme de contrat de travail, ou en frais de déplacement. 
Jusqu’à 16 candidats, seront présents deux formateurs ;  
De 16 à 25 candidats il y aura trois formateurs. 
 Sont pris en charge pour les repas les candidats plus les formateurs désignés. 
Le président a obtenu que 2 personnes accompagnatrices de la formation soient pris en 
charge pour les repas. 
La liste des personnes présentes sera transmise à notre Secrétaire Générale le jeudi 
précédant la séance.  
Le président a proposé au bureau de prendre en charge les frais de déplacement de ces 
deux personnes accompagnatrices. 
Le président propose de prendre en charge les frais de déplacement des 
accompagnateurs lors des tests physiques, remises à niveau, et tout déplacement 
concernant les suivis d’arbitres, dans la limite de 4 intervenants au tarif des bénévoles, 
soit 0.401 euros par Km, 
 
Le déplacement des accompagnateurs désignés près des jeunes arbitres sera pris en 
charge au même tarif de 0.401€. Suivant une liste remise au SG 48h à l’avance 
 le tarif proposé pour le remboursement de  frais des arbitres qui officient sur des plateaux 
ou rassemblements est le suivant 
 

- Forfait 50€ pour une journée complète 
- Forfait 25€ pour une demi-journée 
- FUTSAL 50€ pour une journée complète 
- FUTSAL 25€ pour une demi-journée. 

 
Toutes ces propositions, déjà validées par le bureau, sont adoptées par le comité 
Directeur à l’unanimité 
 
Le point sur les compétitions 
 



Les championnats ont débuté dans de bonnes conditions, avec un point noir les 
désistements d’équipes à la dernière minute, suivis parfois de demande de réengagement, 
ce qui rend la gestion des épreuves très compliquée. 
 
Le président propose que le responsable de l’axe organise avant la fin de l’année une 
réunion de travail avec 2 représentants de la commission des compétitions, 2 éducateurs, 
2 présidents de clubs.  
Les effectifs sont légèrement inférieurs à la saison passée, avec un certain retard dans le 
foot animation. 
Les inscriptions pour les plateaux du foot animation au moyen de l’outil FAL se passent très 
bien mais là aussi énormément de désistements et ou de changements de poule, de groupe 
etc…. 
Maxime BELIARDE sera notre invité du prochain comité directeur.et nous fera le point. 
 
INFORMATIONS DIVERSES : 
L’AG financière aura lieu le vendredi 22 novembre à 19h. 
Le Président propose des dates de réunion du comité directeur plus fréquentes pour que 
leur durée soit réduite à 2 heures maximum. 
 

- Lundi 30 septembre 2024 
- Lundi 18 novembre 2024 
- Lundi 16 décembre 2024 
- Lundi 27 janvier 2025 
- Lundi 10 mars 2025 
- Lundi 28 avril 2025 
- Lundi 2 juin 2025 

 
Lors de ces comités directeurs le président souhaite inviter une ou deux personnes de 
commission,  
 
Pour les réunions de bureaux l’Ideal serait d’une par mois : la secrétaire générale nous 
proposera le calendrier de ces réunions. 
 
Plus de partage des WEBINAIRE que nous propose la FFF ou la ligue. 
Un questionnaire sera envoyé aux clubs pour recueillir leurs attentes. 
Le retard dans les validations des licences par le médecin de la Ligue pour les doubles sur- 
classements ou pour les arbitres nous pose un sérieux un sérieux problème 
Le district et la copropriété souhaite acheter un défibrillateur, une formation aux personnels 
et membres des commissions du District par un pompier volontaire avec l’aide de Sébastien 
LAIR. 
Sebastien LAIR envisage même de développer ces formations au corps arbitrale. 
L’élection du nouveau Président et des nouveaux membres de la Ligue de Normandie aura 
lieu le 9 novembre 
 
Tour de table : 
 



Grégory HOUZIAUX : annonce une réunion des commissions de son axe le 7 octobre à 
18h30 
 
Laetitia BIDEL : proposition pour une date pour rencontrer Olivier DELILLE et Richard BRIE 
 
Vincent DROUARD : Réunion de l’amicale des éducateurs le 10 octobre. Souligne avoir eu 
de très bons contacts avec la Seine Maritime.  
 
Christian VANTHUYNE : foot loisir, informe qu’il est toujours en augmentation et que les 
épreuves vont commencer très rapidement. 
 
Anne-Marie RABAUD : signale une convocation en commission d’appel pour un refus de 
report de match. 
 
Dominique de la COTTE : le bureau de la CDA s’est réuni la semaine dernière, le bureau CDA 
remercie le comité directeur des mises a jours sur les indemnités pour les dirigeants 
entourant l’arbitrage.  
La désignation est gérée par Isabelle EUGENE pour les seniors et en collaboration avec 
Dominique de la COTTE pour les catégories jeunes. 
Malheureusement il y a déjà trop d’indisponibilités, il va falloir se pencher sur ce problème 
qui devient inquiétant. 
 
Jérémy GOURET : Manque d’un peu de temps en ce début de saison, a malgré tout prévu 
une réunion avec les commissions de son axe  
 
Isabelle EUGENE : confirme que la première réunion de la commission Statuts et 
règlements aura lieu le 1er octobre 
 
Sylvain NIEWIADOMSKYJ : manque de communication avec les membres et entre les 
réunions, propose un WHATSAPP 
Dois fixer des réunions avec les acteurs des commissions partenariat et communication. 
 
Bertrand VOISIN : fait un point sur les partenaires du District, WIN SPORT SCHOOL  
Sylvain NIEWIADOMSKYJ est chargé de la recherche de partenaires. Ianis DAVY reprendra 
contact avec les anciens partenaires. 
Avec Léa HARDOUIN nous devons mettre en place plusieurs manifestations : 
Pour récompenser les bénévoles médaillés  
Pour réunir les partenaires du district. 
Pour remettre les labels (avant la fin de l’année) 
 
Le Président informe que l’absence de deux personnels administratifs oblige à demander 
une aide ponctuelle à la Ligue, voire à l’embauche d’un intérimaire. 
 
Maïté ROBILLARD : informe qu’une formation sur les « violences sexistes et sexuelles dans 
le sport » est prévue le jeudi 30 janvier 2025 ; y participeront Bertrand VOISIN, Grégory 
HOUZIAUX, Jérémy GOURET et Maïté ROBILLARD. 
 



Léa HARDOUIN : présente le livret d’accueil qui sera envoyé à chaque membre par mail en 
souhaitant que chacun donne son avis. 
 
 
 
 
La secrétaire générale       le président  
 
             

                                               
 
 
Maité ROBILLARD       Bertrand VOISIN 
 
 
 
 
 
 


